

Goly hírek

debreceni és környék-
hölletéről szerezünk
(Széplak mellett)
vannak...
Szabó Akos, Tisz-

1917. Biharnagy-
Cyula...
23. Nyíradony.
Sziágyi Ferenc

1917. Biharnagy-
Cyula...
23. Nyíradony.
Sziágyi Ferenc

NDSZ

szabadságunkat, hogy
agréáljunk vezet-
tünk...
Fekkerjűk a pro-

Redő hírek

etb. kereskedők szak-
t...
5 órákor a társulat

12.500 milpengő.

EK

vezmény

Alkik, irászerek
ok. Befoészhez
egjobb minőségben

irkéreskedésben
a és tolltőltőháló
COCSKAI
VAN-UTCA 15. SZ.

ög, barágy, roma-
kicsért. Katona
szücsmelezer, 234, 81-
ulca 2. Sz. 359

klapok, Aholt-leme-
hátok a Debreceni
árban, Fűrdő-utca 2.
F 180

vesztette barna bör-
a bennéző Ko-
te ezolo delmiser-
t egyrészt igazolt ut-
a átvett a "Nep-
hivatalában, G.

lyiségemet forgal-
lyen gallériával,
éssel együtt azon-
tadóm. Cim a
17

part, varrógépet
eszek, beszerlek,
ben javítok —
malserész, Magose
69. Sz. 308

kütfőrtukat, zso-
olcsón vásárolhat
da Favoritban, Ca-
24

Világ proletáriai egyesülletek!

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 124. SZÁM.

1946 JUNIUS 6. CSÜTÖRTÖK

Csak balra tarthatunk!

Amikor ezeket a sorokat írjuk, nem tudjuk még, hogy a Baloldali Blokk és a Kisgazda Párt között történt-e megnyugtató végleges döntés, vagy sem.

A most fordulóponton lévő belpolitikai küzdelem néhány nap óta mind elősebb formákat ölt. Városunk, de a megye dolgozói is több-kevesebb tisztán látják: mi történik.

Arról van szó, hogy demokráciánk döntő időszakában, a jó pénzüri, köztét gazdálkodásért és jó békéért folyó életre-halálra menő harc idején a Kisgazda Párt különös igényekkel lépett fel. E nagy feladatok elvégzésére összefogott nemzeti erőket szót akarja lépni egyéni követeléseivel, új hatalmi pozíciókra való törekvével.

Nemzetrontó szándékát a Baloldali Blokk a magyar dolgozók létérdekeit nézve keményen visszautasította. Nem zárkózott el mereven azok teljesítésének megvitásáról, de leszögezte, hogy az aratás, gazdasági rendezés idején a pártharcok felbresztése, választási hadjáratok szervezése köztársaságunk jövőjét veszélyeztetné. A Kisgazda Párt panaszainak orvoslását, hatalmi növelésének igényét a Baloldali Blokk megnyugtató feltételhez kötötte: a párt megtisztításához.

A baloldali határozott válasza kétségkívül a nemzet érdekét, a magyar dolgozók sorsának megjavítását szolgálta.

A sok mellébeszélés, csúrs-nyársítás felesleges, a tények körlehetetlenül felmutatják a meztelen valóságot. A Kisgazda Párt vezetői, sajtója nem tesznek jó szolgálatot sem a magyar népek, de tulajdon pártjuknak sem, ha olyat takargatnak, amit nem takargatni kellene, hanem tudatosítani és ellene keményen harcolni.

„Ne tessék a fasiszta próbálkozások félszékét a Kisgazda Pártnak keresni, ez a párt elutasít magától minden fasisztairányú törekvést, de elutasít minden gyanúsítást is... A mind gyakrabban felbukkanó fasiszta összeesküvések szálait itt-ott különös szeretettel irányítják a Kisgazda Párt felé...” — így hangzottak a vasárnapi nagy szavak. „Nagyon jól tudjuk, hogy a völi nyilasok hol találhatók... A Kisgazda Párt a legtisztább demokráciát képviseli...” — így hangoskodott a debreceni kisgazda lap.

Szavak, szavak, végtelenül őrös szavak, amelyekre élesen rácsófol a valóság.

Nézünk csak: mi történt a legutóbbi napokban?

Június 1.: a rendőrség továbbfolytatja a gyöngyösi fasiszta szervezkedések felgöngyölítését. Az új bizonyítékok alapján őrizetbe vették a Kisgazda Párt helyi lapjának, az „Egri Barázdá”-nak mind a négy szerkesztőjét és a Független Ifjúság hevesmezei szervezőjét.

Június 1.: Üzök Ferencet, a Kisgazda Párt sajtószentpéteri titkárát tetten érték, amikor 10.000 pengőösszeget kivágott nyilaskeresztek szőrt szőjjel az utcán. A rendőrség a házkutatás során Szalasi-képet és nyilas iratokat talált laká-

Június 2.: Kiskunfélegyházán, Baktalórántházán, Csornán, Jász-árokszálláson, Zala megyében Lenti és Nova községekben a fasiszta uszítások után botrányba fulladtak a Kisgazda Párt gyűlései. „Hallgasson a csöcselők!” — kiáltott oda a paraszti tömegnek a kisgazdapárti asztalosmester Kiskunfélegyházán. A paraszok nem hallgattak, ők nem engedték szöhoz jutni a szónokló csöcselöket!

Június 3.: a kunmadarasi gyilkosságok tárgyalásán Takács Gergely, a Kisgazda Párt tükára bevallja, hogy ő szította a pogromhangulatot. B. Nagy Imre a Független Ifjúság vezetője, volt Hunyadi SS-páncélos védi a gyilkosok felbujtóit.

Három nap híreit közlökük esu-
pán. Nem írunk régiékről. Arról
sem, hogy a gyöngyösi fasiszta
szervezkedések szellemi és anyagi
támogatóit, Gyulai és Filler képvis-
elő urakat a Kisgazda Párt meg-
védte s nem engedte, hogy a rend-
őrség velük szemben hüncökhöz
mérten eljérjon.

Er nem „gyanúsítás”, rezsindu-
latú „irányítás”, pusztán csak a
tények beszélnak.

Igaza van Révai elvtársnak, amik-
or keményen leszögezi a valósá-
got: „A Kisgazda Párt nagyobb
részesedést kíván a hatalomból. De
hogyan lehet tiszta lelkiismerettel
és a demokrácia jövőjéért való fele-
lősséggel nagyobb részt adni a Kis-
gazda Pártnak, teszem a karhatal-
om feletti rendelkezésekből, amíg
nem tudjuk: nem a demokrácia ol-
lenségeire bizzuk-e a demokrácia
rendfenntartó erejét? A magyar
demokrácia még fiatal, még nem
szilárdult meg: kétszeres oka van
tehát arra, hogy zsákban macskál-
ne vásároljon.”

A becsületes, demokráta kisgaz-
dapárti tömegekkel felerősített Bal-
oldali Blokknak éberem kell őrkö-
nie: nehogy helyrehozhatatlan kár-
szenvedjék a magyar dolgozók
ügye!

A Kisgazda Párt jobbszárnya
nagy aktivitásba kezdett népünk
nehéz időszakában. Valószínűleg azt
hiszi, hogy a baloldal a jó pénz
megteremtése érdekében minden-
áron megőrzi az ország nyugalmát.
Tévednek az urak! A Magyar
Kommunista Párt és a magyar bal-
oldal már többször bebizonyította,
hogyan kell egyik kézzel építeni s a
másikkal keményen lesújtani az
építés gátlóira. Demokráciánk érde-
keit tűzőn-vízen keresztül megvéd-
jük!

A magyar demokrácia nem for-
dulhat jobbra, népünk még egy, az
eddiginél súlyosabb katasztrófába
nem zuhanhat. Csak balra tartha-
tunk, a felfelé vezető úton, a dolgo-
zók teljes szabadsága felé. Ezen az
úton a magyar kommunizisták a biz-
tos léptű vezetők. Bármít is gondol,
tervez a jobboldal, a legöntudato-
sabb dolgozó tömegek, a Magyar
Kommunista Párt nélkül nem lehet
kormányozni!

A belpolitikai helyzet valószínűleg
a megfontolás alapján vesz újabb
fordulatot.

RADÓ ISTVÁN.

Megegyezett a Baloldali Blokk és a Kisgazdapárt

Rendkívüli minisztertanácson jelentették be az ellentétek kiküszöbölését

A belpolitikai válság megoldása érdekében a Független Kisgazda Párt és a Baloldali Blokk végrehajtó bizottsága kedden délután és szerdán délelőt is megbeszéléseket folytatott.

A Független Kisgazda Párt képviselőinek értekezlete, amelyen Nagy Ferenc miniszterelnök is részt vett, egyhangúan elutasította a Baloldali Blokknak a Független Kisgazda Párt memorandumára adott választát. A képviselők érte-

A miniszterelnök bejelentette, hogy a pártok között bizonyos feszültség támadt, amelyet azonban sikerült levezetni. A megegyezés kiküszöbölt az ellentéteket, így a kormány minden partja fokozott erővel foghat hozzá a problémák tervbeveti és küszöbön álló megoldásához.

A minisztertanács a bejelentést tudomásul vette.

Nagy Ferenc miniszterelnök ezután üdvözölte külföldi újtárol hazatérteket Ricsz István igazságügyminiszter elvtársat, aki Londonban komoly és hasznos szolgálattal telt a különböző magyar problémáknak.

Balogh István miniszterelnökségi államtitkár előterjesztése a minisztertanács elhatározta, hogy a

vezetét szerdán délelőtre újból összehívták.

Kedden délután Nagy Ferenc miniszterelnök felkereste Leányfalun Tildy Zoltán köztársasági elnököt is és tárgyalta a kibontakozásról. Szerdán délelőt a minisztertanács előt Rákosi Mátyas és Szakasits Árpád elvtársak felkeresték a köztársasági elnököt. Beavalt politikai körökben arra számoltak, hogy a köztársasági elnököt feljavított tanácskozáso-

után sikerül megegyezést találni arra, hogy a válság komolyabb elfajulását megakadályozzák. Valószínűnek látszik, hogy ha a kormány a minisztertanácson lemond a lemondás formális lesz, mert nyomban utána ismét Nagy Ferenc kap megbízást a kormány alakítására.

A kormány tagjai szerdán 13.30 órákor Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével rendkívüli minisztertanácsot tartottak.

A miniszterelnök bejelentette, hogy a pártok között bizonyos feszültség támadt, amelyet azonban sikerült levezetni. A megegyezés kiküszöbölt az ellentéteket, így a kormány minden partja fokozott erővel foghat hozzá a problémák tervbeveti és küszöbön álló megoldásához.

A minisztertanács a bejelentést tudomásul vette.

Nagy Ferenc miniszterelnök ezután üdvözölte külföldi újtárol hazatérteket Ricsz István igazságügyminiszter elvtársat, aki Londonban komoly és hasznos szolgálattal telt a különböző magyar problémáknak.

Balogh István miniszterelnökségi államtitkár előterjesztése a minisztertanács elhatározta, hogy a

Olaszország köztársaság!

Hivatalos forrásból származó adatok szerint szerdán egy órákor az államfő kérdésében megtartott szavazás eredménye a következőképpen állott: 12.160.155.000 szavazat a köztársasági államformára, 10 millió 300.014 szavazat pedig a királysági államformára esett. Most már csupán két végeredmény hiányzik, de ebből mindössze 800.000 szavazat esedékes.

A felbujtók kivizsgálása érdekében rendes bírósághoz tették át a kunmadarasi gyilkosok ügyét

A rögtönítélőbíróság szerdán délelőt 11 órákor folytatta a kunmadarasi bűnperben a tanúkihallgatást, miután előállították Tóth Zsigmondot is, akit az államügyész szándékosan elkövetett gyilkosságokkal és felbujtással vádolt. Tóth Zsigmond az elnök kérdésére kijelentette, nem érzé magát bűnösnek. Takács egész ügyével kapcsolatban csak annyit tud, hogy amikor Takács — a Kisgazda Párt tükára — hazafelé ment késő délután az ipartestületből, többen megállították a kocsit, amelyen Takács ült. Ugyanakkor a kocsin ülők Takácsal együtt lövéseket adtak le azokra, akik megállították a kocsit.

A május 21-i eseményekről azt vallja, felhívta az ipartestületben levőket, hogy jelenjenek meg másnap a piacra és akadályozzák meg, hogy a zsidók felvásárolják az élelmiszereket és egyben kérte, hogy szabotálják a zsidó kereskedőket. Ne vásároljanak tőlük. Előadta, hogy kiállított telt arra

vonatkozóan, hogy „Pozsonyban a zsidókat lámpavasa akasztják fel.” Személyes tudomással erről nem bírt, hallás alapján tette a kijelentést. Elismerte, hogy amikor Karcag határából Kunmadarasi felmentek, a zsidók ellen lázított a tömeget. Az eseményeknél azonban nem volt jelen. A programmban való részvételét minden vonatkozásban tagadja, csupán annyit vallott be, hogy verekedés közben buzdította az embereket, hogy üssék a zsidókat, mert „most van itt az ideje, hogy őket elintézzék.”

Az államügyész indítványozta, tekintettel arra, hogy Tóth Zsigmond vallomásából megállapíthatóan több, az ügyben más felbujtók is vannak, és a rögtönítélőbíróságról szóló rendkezelésben előírt 72 órai idő nem elegendő arra, hogy az ügy minden egyes részét kivizsgálják, az ügyet utalja a rögtönítélőbíróság rendes bíróság hatáskörébe. A rögtönítélőbíróság ezután kihirdette végzését, amely szerint az ügyész indítványába foglalt indokok alapján az ügyet rendes bíróság elé utalja.

A román rádió visszautasította a nyugati hatalmak beavatkozását a dunai államok ügyébe

A román rádió a dunai hajózás kérdésével foglalkozva, rámutatott arra, hogy a nyugati hatalmak nem erőszakolhatnak az érdekeit dunai államokra olyan döntést, amelynek létezőténál ezeknek az

államoknak képviselőit nem hallgatják meg. A dunai államok egymás között is el tudják intézni a felmerülő kérdéseket, tehát nincs szükség idegen beavatkozásra.

Ausztria nem kér határkiigazítást Magyarországtól

Gruber osztrák külügyminiszter az egyik lap tudósítója előtt alaptalannak minősítette azt a hírt, amely szerint Ausztria határkiigazítást kíván Jugoszláviától és Magyarországtól. Ausztriának csupán Olaszországgal szemben állnak fenn területi követelései.

A görög kormány 90 százalékgig fasiszta

Magyarország helyzetéről vitáztak az angol alsóházban

Az angol alsóházi vita során Petley munkáspárti kijelentette, hogy a görögországi látogatása során arra a meggyőződésre jutott, hogy a görög kormány 90 százalékgig fasiszta. Holnap pedig 100 százaléka fasiszta lesz. Arra kérte a kormányt, olyan politikát folytasson Görögországban, amely teljes szívvel szocialista és amely nem a jobboldali megacsalárdítására irányul.

Wadsworth munkáspárti, aki nemrég látogatást tett Magyarországon, kijelentette, hogy a közép-európai kérdések megoldása a dunai államok konföderációjában rejlik. Határ munkáspárti aki a Magyarországon járt parlamenti küldöttség vezetője volt, úgy ítéli meg a helyzetet, hogy Magyarország nem áll a Szovjetunió ellenőrzése alatt és szabadon intézi minden-

napos teendőit. A Vörös Hadsereg létszámát a hat hónappal ezelőtti létszámához képest csökkentették. Boothby konzervatív kijelentette, hogy a szovjet kormánnyal szemben fennálló ellentétek annak a ténynek köszönhetőek, hogy Angliának nincs határozott politikai irányvonala. Ezután a vitát holnapra napolták.

200 százalékos béremelés — 1,200.000 a kalória

A közalkalmazottak és nyugdíjasok 225 százalékos fizetésemelést kapnak

A Gazdasági Főtanács a kalória megváltóértékét ellenőrizte Nagy-Budapestben és mindazokban a helységekből, amelyekben az üzemek a budapesti közpénzbérek 100%-át kötelesek fizetni, 1,200.000 pengőben, azokban a vidéki helysége-

ben, amelyekben a budapesti közpénzbérek 95%-át fizetik, 1,080.000, ahol 90%-át, 960.000, ahol 85%-át, 840.000 pengőben állapította meg. A Gazdasági Főtanács a június 2. után teljesített munkáért a kollektív szerződés hatálya alá tartozó

tanoncoknál és segédmunkásoknál 300%/-s, belanított munkásoknál 250%/-s, a többi munkavállalónál 200%/-s béremelést állapított meg. A közalkalmazottak és nyugdíjasok június 7-től 225%/-os béremelésben részesülnek.

Segítség a falunak

Pártszervezetünk már mind készülődnek a kétnapos vidéki szörvegőköriúra. Ma az Arany János-uticában megbeszélés lesz, melyen a kétnapos falusi agitáció részleteit beszélik meg az üzemi és kerületi vezetők elvtársak. Még nem bizonyos, hogy üzemenként, vagy szervezetként eszlik-e fel az egyes falvakat, az elvtársak kiszállításának sorrendje is a mai megbeszélésen dől el. Valószínűleg egy-egy üzem elvtársai egy-egy falu agitációjában fognak segíteni.

A debreceni pártszervezetek lelkesen mozgósítják az elvtársakat jól tudván, hogy a falun sok nehézséggel küzdő elvtársak számára milyen sokat jelent a Debrecenből jövő segítség.

A mai aktíván minden szervezeti és üzemi vezetők elvtársak pontosan jelenjen meg!

A kenyér mai ára

A közellátási ügyosztály értesíti az érdekelteket, hogy a közellátásiügyi miniszter úr a hatósági kenyér árát június hó 6-ára, csütörtöki napra 1 milliárd 500 millió pengőben állapította meg.

MNDSZ

Azonnapi munkáink ügyelmét feleltük a ma délután 4 órakor tartandó közpénzbérek tárgyalásán. Előadásunk tárgya bepolitizált beszámoló melyre szeretettel meghívunk minden érdeklődőt. Főképpen propagandá-aktiváink minden megítélés, hogy a beszámolóra és bebiztosított munkáink megbeszélésére pénteken délután 4 órakor feltétlenül jelenjen meg.

Golyóáttal hatálra ítélték Gergey Vincét

A Népbírósg bűnösnek mondta ki Gergey Vincét háromrendbeli háborús, négyrendbeli népbénelés bűntettben, ezért halálra és vagyonelkobzásra ítélté. A haláltünetet jogszabály szerinti zárt helyen a nyilvánosság kizárása nélkül, golyóáttal kell végrehajtani. Egy háborús bűntett vádjára a bíróság a vádlottat bizonyítékok hiányában felmentette. A Népbírósg a fotográfus adatai alapján minden kétséget kizáróan megállapította, hogy Gergey a vádeltű bűncselekményeket egy kivétellel elkövette. Rhodosz Mihály megüvez az ítélet felmentése miatt feltehetően, Gergey Vinca és védője szintén feltehetően jelentett be, a tanácselnöknek arra a kérdésre, hogy ha egyelőre kérsz, ismétli válaszolt. A Népbírósg jogelvi tanácsosa elakutát, amelynek határozata tilkos.

Végeláthatatlan sorok...

A szovjet Szakszervezeti Tanács székházának omlócsarnokában áll a ravatal, amely előtt végeláthatatlan hosszú sorokban vonulnak el azok, akik utóljára tisztelni akarnak Kalmán előtt, hogy leróják kegyeletüket. Különösen népes a leningrádi küldöttség: Kalmán díszpolgára volt ennek a városnak.

EGYETEMI MAGANTANÁROK AVATÁSA

Ünnepélyes keretek között nyolc magántanárt avatott a debreceni Egyetem. Ezek közül néhányuk már részben eszedékes lett volna a felavatás, azonban a múlt rendszer jogfosztó intézkedései ezt megakadályozták. A nyolc új magántanár: dr. Pastinazky István orvosnagynagy, bőrgyógyász, dr. Róth Imre belgyógyász, dr. Adler Péter fogász, dr. Fülöp Gyula bőrgyógyász, dr. Mándi László tüdőszakorvos, dr. Ladányi Józsa sebész, dr. Papp Károly ortopéd-szakorvos és dr. Máté Konrad belgyógyász. Az avatás örökössége, hogy dr. Ladányi Józsa elvtárs az első szoboz magántanár Magyarországon.

A magyarországi brit követ leváltását kéri az angol Munkáspárt

Az angol Munkáspárt parlamenti csoportjának külügyi bizottsága jelentést adott át Bevin külügyminiszternek, amelyben rámutatnak, hogy a brit diplomáciai képviselők nagy része szűk társadalmi osztályból kerül ki és ennélfogva nem képes megérteni a világszerte folyamatosan lévő fejlődést. Ez a megállapítás — a jelentés szerint — különösen érvényes Kelet-Európára és a Közelkeletre. A bizottság felsorolja a kifogásokat, illetve leváltandó diplomátákat. Ezek a következők: a varsói brit nagykövetség, a bukaresti követ, valamint a magyarországi, bulgáriai és ausztriai brit diplomáciai képviselők.

FEL A GÖRÖG REAKCIÓ

A görög parlamentben egyes kormánypárti képviselők a Kommunista Párt törvényen kívüli helyzetét vezetőinek letartóztatását és a baloldali újságok betiltását követelték.

A Nemzeti Bizottság

f. évi június hó 7-én, pénteken délelőtt 10 órakor zárt ülést tart a Városháza I. emelet 6. sz. ülésterméjében.

HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET

minden, lapárutól vehet.

A szovjet övezetben 10.000 német nagybirtokos földjét osztották szét 400.000 paraszt között

A szovjet megszállás alatt álló német területen a földreform végrehajtása során több mint 389.000 kőbirtokos paraszt, földművelő és ültetvényes mintegy 816.000 hektárnyi földterülethez jutott. A felosztott terület azelőtt 6690 nagybirtokos tulajdona volt. Nem egészen 10.000 német birtokos kezén tehát annyi föld volt, hogy az most csaknem 400.000 parasztnak biztosít megélhetést.

Fegyveres elemista — tanítói engedéllyel

A Facsirta-utcai iskola VII. osztályában tanít Balogh Imre tanító úr, aki nem hajlandó tudomásul venni a körülötte történt változást. Új világunkat boldogító munkássága abban merül ki, hogy fasiszta dalokra és a királyság időszerűségére tanítja az ifjúságot. Es ha akad valaki, aki az általa kiválasztott önének nem tudja, annak a szigorú tanító úr egyszerűen beírja a legrosszabb osztályzatot, de nem riad vissza a testi fenyegetést sem.

Május 20-án Laki József VII. elemistára néhány társa ráfogta, hogy káromkodott. Balogh úr megverte a gyereket, de megverte azt is, aki kiáltott Laki mellett, bizonyítva, hogy nem káromkodott.

Nem nehéz kitalálni, miért volt szigorú a tanító úr: kommunista szülői gyermekeikről van szó, kik előtte cseppet sem szimpatikusok. Magyarországon köztársaság van és ha ezt a tanító úr is tudomásul vette volna, nem arra tanítaná az ifjúságot, kihal lenna jó királyi és főleg nem hirdeté a katolikus papságnak a királyi székhez való jogait.

Sajnos, ifjúságunk nagy részében még nem ébredt fel az öntudat, hogy egyöntetűen foglaljon állást a tanítóság ilyen demokráciellenes megnyilatkozásával szemben, de ha akad néhány, azt a tanító úrnak nincs joga sem megbüntetni, sem megbuktatni. Ilyen esetekben sokkal inkább a tanítót kell felelősségre vonni!

De nem mindig ilyen szigorú a tanító úr. Míg a kommunista szülői gyermekei el nem követték tetteikért és megbünteti és bünt, hogy a többiek piszkos kommunistának nevezék őket, addig a mátek oldalal sokkal szelídebb.

A tanulók jelentették, hogy egy Kovács Lajos nevű társuknál revolver van. Ezt a tanító úr egyszerűen nem vette tudomásul, nem hogy eljárt volna az engedéllyel bizonyára nem rendelkező, fegyvert viselő ifjúval szemben.

Nem mehetünk el szó nélkül az ilyen események mellett, mert ma csak megverik, vagy megbuktatják a kommunista szülői gyermekei, ma csak egy (?) revolver található az osztályban, de könnyen előfordulhat, hogy holnap a Balogh úr ideológiáját elfogadó fiatalok csoportja nyíltan szembeszáll a demokratikus érzelmi ifjúsággal. Azon se lepődünk meg, ha éppen a tanító úr vezetése alatt. Hiszen ország-észerte leplezik le a tanítók, tanárok és papok által szervezett fasiszta összejövéseket és ha nem vigyázunk, könnyen megtörténhet, hogy Debrecen sem lesz kivétel.

TÓTH JÓZSEF

Miért bocsájtották el az olajmalmi ellenőröket?

Már nem egyszer írtunk a Debrecenben működő 8 olajmalmi ellenőrre tartóhelyen helyzetéről. Az ellenőröket január 30-án a Termelési Bizottság megbízásából a Szakszervezet jelölte és küldte ki az olajmalmok közismert visszaéléseinek ellenőrzésére. Mint látszik az ellenőrök ezen időpont óta sehonnai szemmi javadalmazást nem kaptak. Úgyükben már a Szaktanács leiratot intézett az itteni Szakszervezethez, melyben leszögezi, hogy az ellenőrök pénzügygazdálkodási tisztviselőkként kezelendők s fizetést onnan kell kapniuk. Fízest a malomellenőrök ennek ellenére sem kaptak azóta sem. Kötelességüket mégis teljesítették, amit a malmok természetesen nem nézhetek jó szívvel.

Most azután speciális dolog történt. Látni, hogy a „kiéhezetés” sem sikerült, mind a nyolc olajmalmi ellenőrök egy időben felmondtak. A felmondó levélben érthetetlen módon a vármegyei termelési miniszteri biztos aláírása szerepel. Ezt nem értjük. Az ellenőröket éppen a Termelési Bizottság rendelke ki, hiszen éppen a bizottságban merült fel a malmok sorozatos visszaéléseinek ügye. Ha nem akadt eddig, aki a gazdálkanná lett malomellenőröknek immár feléve fizetést juttasson, hogyan akadt egyszerre gazdájuk, amikor fel kellett mondani nekik? És egyáltalában a malmokon kívül kinek állott érdekében, hogy az ellenőrök elfújjenek az olajmalmokból?

Az egész kötet a kép

Érdekes értékelés a pártok érdekeztelen valóságát, a pártok és a népi ügyek részét. A megbeszélés, hogy a valótlanságigorú megbűntetés, hogyan kell bevetni az ország tétő, fasiszta mészén.

A vezető né a bajok gyökere a félrevezetett vezetők állana. Javaslat hang ságokban eseten a képtelenségét nító valóságát. Lefiner Jenő az egrház n hirta fel a figy az egrház — nemzelmentő h megbűntetését anyagi érdekek szulják a ha Szovjetunió nél és felekezeti usz porral büntetik. Benkő elvtárs jóje követelle, h

A jóv Magyar áll

A közvélemény jóvátételi kötele sző, általában c oldalait tekintik. Szemügyre vessz talmas arányok azok az előzők vátételi kötele nek meg szán

Megirtuk tegy tételi kötelezt gyar iparnak mintegy 250 m aminek ipari b leszállítása na igénybe az orsz Jóvátételi köte azok, melyek kényszerítették és után nagyv bémelt iparunk ruházásokhoz nunk, hogy tudja az orszá

Jóvátételi kö man indult me jóvátételi köte át az ország vzetelődöttség. Az ipari jóv gek legjelentős iparra búrul tudható be, ho a magyar

Viszont K... SZENTES... SI

Nagy vál katonok legújabb... BLUM-n

CSOKONAI SZÍNHÁZ Csütörtökön, június 6-án Mesék az írógépről Táncos nagy operett

00 német ották szét zött

a földreform végaszat, földművelés sz. jött. A felsz. volt. Nem egészen hogy az most csak-

engedéllyel

Balogh Imre tanító történet változás. hogy fasizista da- pol. És ha akad annak a szigorú ol, de nem riad

gy térsz. ráfogta, és megverte azt is, kódot.

ur: kommunista em azimpaktusok. szító ur le tudomá- ill lenna jó királyi rányi székhez való

edél fel az ömludat, de demokraciellenes et a tanító úrnak en esetekben sokkal

a kommunista stül- teti és tisz, hogy ig a máteik oldalom

e nevéi társaknál tudomásul, nem- ndelkező, fegyvert

metélt, mert ma szülők gyermekeit, e könnyen előfor- adó fiatalok eso- ifjúságát. Azon se- z. Hiszen ország- szervezett fasizista megtörténhet, hogy

nes" irta...

szági fasizisták már onyították, hogy nem a nép, sem az or- z. Azzal biztatták, e igában tartot, hogy a zsidók ki- meg számukra a A zsidók nagyobb ts irították s az or- romhádoniva, ki-

saját anyagi, ha- kért ma is odadob- ág meg megmaradt ott jobb hírnevét, emaradt zsidók ki- olják s „bizonyíté- neket terjesztenek. an a fasizisták által hocsapott magyar k helyrehozhatatlan

a mult heten így tlióállamok folyton nak, hogy egy el- ság felelős a náluk makért. Az az el- ság már kikapcsolo- lamok politikai ve- meg kell nézni: a visszatért zsidókkal haz a fasizista gyű- lhető ezekben az mely nagyobb há- zskamrába juttatta, ezen államokban, megszálással lehet nt."

ny angol "Times" Béke előtt állunk, ár láhattuk a fa- sádások eredményét. rólunk magyarok- lenni ott! Gondol-

Az egész magyar társadalom kötelessége végelelni a képtelen híreszteléseknek

Érdekes értekezlet zajlott le szerdán délelőtt a népgyűlésen. Az értekezleten valamennyi párt képviselője, a pártok ügyészei, a sajtó és a népgyűlés vezetői vettek részt. A megbeszélés tárgya az volt, hogy a valótlán hírek terjesztőinek szigorú megbüntetésén túlmenően, hogyan kell haladéktalanul gátat vetni az ország érdekeit veszélyeztető, fasizista mesék további terjedésének.

A vezető népgyűlés lezögezte: a bajok gyökerét abban látja, hogy a félrevezetettek helyett nem a félrevezetőt állítják a bíróság elé. Javaslata hangzott el, hogy a községekben esetenként doboltassák ki a képtelenségek ellenkezőjét bizonyító valóságot.

Leitner Jenő az iekolák és főleg az egyház nevelő kötelességére hirta fel a figyelmet. Itt teljesítheti az egyház — mondotta — igazi nevelő kötelessége hivatását. A felbujtók megbüntetését követelte, kik aljas anyagi érdekekért ilyen módon elcsúszják a hazát. Hivatkozott a Szovjetunió példájára, ahol a faji és felekezeti uszítását kíméletlen szigorral büntetik.

Benkő elvtárs, a SzDP képviselője követelte, hogy

a szellemi szerzőkre sújtsanak le, még ha nemzetgyűlési képviselő is az illető.

Dr. Erdős elvtárs, a SzDP ügyésze megállapította, hogy nem a zsidóság, sem nem egy párt, hanem az egyetemes magyarság kérdéséről van szó.

Dr. Hajdu elvtárs, a MKP ügyésze kijelentette, hogy az uszítók az ország függetlenségét komoly formában veszélyeztették.

Ezt a veszedelmet bizonyítja egy a "Times"-ben a múlt héten megjelent cikk — mondotta Hajdu elvtárs — mely az itteni események hatása alatt az ország hosszantartó megszállását javasolja.

Az értekezlet minden résztvevője egyetértett abban, hogy az ország egyetemes érdeke sürgősen elfojtani a reakciós híreszteléseket. Minden párt kötelessége tagságát felvilágosítani a híresztelésekben rejlő veszedelmre, mely az ország jövő sorsát megpecsételheti.

Ébredjen rá Magyarország népe, hogy hazaárulókat szolgál, amikor felül a reakció által terjesztett képtelen röhíreknek és azokat terjeszti.

A magyar hitelszervezet véleménye a jó pénzről

A TEBE június 5-én megtartott teljes ülésén foglalkozott a pénz stabilizációjának kérdésével és a tárgykörben egyhangúan az alábbi határozati javaslatot fogadta el:

— A TEBE a pénz állandóságának helyreállítását a gazdasági újjáépítés legalapvetőbb előfeltételének tekinti és ettől várja a termelés erőteljes biztosítását, az egészséges hitelélet megindulását is. Az inflációs pénz értékvesztésének a hitelszervezet leg súlyosabb kárvalója. E folyamat mielőbbi megszüntetéséhez a legelőnyösebb kárvalója. Reméli, hogy a kormány a stabilizáció előfeltételének biztosításával megteremti azt a bizalmi légkört, amely a fizetési és hitelforgalom normális rendjének helyreállítására és a takarékoság útján végbemenő tőkegyűjtés megindulására vezet. A magyar hitelszervezet a pénz értékállóságának biztosítása érdekében reá háruló munkát a legnagyobb lelkiismeretességgel és buzgósággal kívánja elvégezni.

Június 2 a megyében

A demokratikus magyar ifjúság országos értekezletét felvonulásokkal, tüntetésekkel ünnepelte június 2-át, az ifjúság napját.

Hajdu megye demokratikus ifjúsága is átérte a nap jelentőségét s egységes, legyelmeltet vonult fel, hogy áhát foglaljon a demokrácia, az ifjúsági egység mellett.

Egyiken, az ünnepélyen a közég apraja-nagyja részt vett. A Nemzeti Bizottság elnökeinek megnyitójára és az összes ifjúsági egyesületek szónoklatai után nívó műsorral szórakoztatták a közönséget.

Hajdusoboszlón háziünnepség keretében ünnepelte a MAdISz június 2-át. Az orosz és magyar hősök emlékművének megkoszorúzása után Mohácsi László MAdISz-titkár mondta az ifjúsági nap jelentőségét.

Hajdudorogon az összes ifjúsági szervezetek szónokai hitet tettek az ifjúsági egység megszilárdításáról. Az ifjúsági nap megünnepelésével a hajdudorogi iskolák is jelentősen kivették részüket.

Hajdúánánason szép kulturális műsorral ünnepelték a MAdISz fiataljai június 2-át.

Hajdu megye többi községe is méltóképpen emlékezett meg az ifjúság napjáról. Az ifjúsági szónokok hangsúlyozták az egység szükségességét és igérték, hogy minden erejükkel támogatják a jó pénz megteremtését, a demokrácia építését.

Bizunk abban, hogy a magyar ifjúság minél szélesebb rétege bontja az ifjúsági egység szükségességét és kéz a kézben dolgoznak demokráciánk megörökösítéséért. Egyesült erejükkel el fogják söpörni az ifjúsági egység megbontására törekedőket. K. T.

EGY ADÓPENGŐ június 6-án 405 pengő. (Ezer adópengő: 405 milpengő.)

Száz tehérgépkocsit kaptunk

A kormány képviselői szerdán délelőtti ünnepélyes keretek között vették át a csepeli szabad kisközségben a Magyarországnak küldött tehérgépkocsiszállítványt. Az ünnepélyes átvételén megjelent Stanley Sommer, az UNRRA magyarországi kirendeltségének vezetője, az UNRRA-misszió több tagja, magyar részről Bárányos Károly közellátási államminiszter és Mátyffy Géza államtitkár. A tehérgépkocsiszállítvány 100 darab négytonnás korszerű, új tehérgépkocsiból áll. A tehérgépkocsikat az újjáépítés és a közellátás szolgálatába állítják.

Tollat, hörcsögbőrt és egyéb vadbőrt a legmagasabb árban vásárol **FÓGEL PÁL** DEBRECEN, Szepesség-ú. 14.

ARANYÉRT magas árat fizet **Moskovics S. ékszerész** Piac-utca 41.

Búza-kötvényeket bocsájt ki az állam

A Vörös Hadsereg élelmezésére és a jóvátételre beszolgáltatott árak árával az infláció nehézségei között az állam igen sok esetben adós maradt a gazdáknak. A kormány most úgynevezett búzakötvények kibocsátásával akar segíteni a gazdákon. A búzakötvények az 1938-as búzaárakról, illetve az akkori állatárak búzárra átszámított értékéről szólnak. Ha a gazda búzát vagy más terményt szolgáltat be, megfelelő mennyiségű búzáról kiállított kötvényt kap. A búzakötvények évi 4%-os

kamatolásnak és három év múlva az állam a búza akkori forint értékében visszaváltja.

A Jóvátételi Hivatal intézi a Vörös Hadsereg által rendelkezésünkre bocsátott búza-, kukorica- és egyéb kölcsönök visszafizetését. A Vörös Hadsereg igen előzékenyen kezeli ezt a kérdést, a visszafizetés máris mintegy hat hónapja késlekedik, egyes kölcsönök visszafizetéséről teljesen lemondanak, más tételek helyett tetszőleg szorít bármilyen árut elfogadnak.

Ruha, cipő, élelmiszer, tüzelőanyag

Példásan működik a Vasutasok és Hajósok Szabadszakszervezete

Az építő munkában a felszabadulás óta mindenkor az elsők között volt a debreceni vasutasság, melynek kimagasló munkateljesítményei a legnagyobb elismert kell, hogy kiváltsák. Hogy a debreceni vasutasok vállalni és teljesíteni tudják ezt a munkát, abban nagy szerepe volt a kötelességét mintaszerűen teljesítő Vasutas Szakszervezetnek, mely Fehér László területi titkár elvtárs irányítása mellett állandó gerkenője s megindíthatatlan támasza volt a vasúti munkásságnak.

Nem mindennapi eredményekkel büszkélkedhet a debreceni Vasutasok és Hajósok Szabadszakszervezete. Az élelmiszerellátáson és különösen működő konyháin kívül szabad- és elpiszmühelyt állított fel a vasúti dolgozói számára. A szabóműhely eddig már 500 vasutasot látott el ruhával, a elpiszmühelyben pedig a Szakszervezet több ezer tagjának elpisztó javították ki vagy készítették számunkra új cipőt.

Jelenleg a vasutasok tüzelőellátásának biztosításán fáradozik a Szakszervezet vezetősége s az eddigi eredmények alapján biztosra vehető, hogy ez a kérdés is kedvezően fog megoldódni.

Fehér László elvtárs, de általában az egész Vasutas Szakszervezet eredményes munkája természetesen ellenhatást vált ki bizonyos rétegekből, melyek szívessében vannak, ha az elégedetlenség csiréit tudnak elültetni a vasúti dolgozóknak és ezáltal hátráltatni tudják a demokratikus fejlődést.

Pillanatnyilag három komoly feladat áll a Szakszervezet vezetősége előtt: a fizetések pontos folyósításának biztosítása, a nyugdíjasok, nyugbérések, rokkantak ügyének rendezése és a leépítés kelti ellenőrzése és irányítása.

A fizetések folyósítására vonatkozóan el akarják érni azt, hogy amikor az összegek folyósítását elrendelik, már megfelelő pénzmennyiség álljon rendelkezésre, ne fordulhasson elő az az eset, hogy mint legutóbb, amikor 400 millió pengő folyósítására adtak engedélyt, csak 250 millió volt erre a célra a Nemzeti Bankban, Fehér

elvtárs két lehetőségét látja a megoldásnak: vagy utalják már át előzőleg a megfelelő összeget, vagy pedig adjanak állami engedélyt az Üzletvezetőség részére, hogy a fizetéshez szükséges összegetek mindenkor fölvegye a Nemzeti Bankból.

Ugyanezt szeretné elérni Fehér elvtárs a nyugdíjasok fizetésére vonatkozóan is. Felületen és sürgős intézkedést lát szükségesnek azonban a nyugbérések és rokkant eltiltások ügyében. Ezeknek „illetményeit” nem is késesítik ki a posta, mert az átutalási díj lényegesen magasabb a havonként átutalt összegnél.

Rendkívül komoly feladat háru a Szakszervezet vezetőségére a leépítéssel kapcsolatban. 13.000 vasúti alkalmazottról van szó, akiknek létszámát az 1938-as létszám 90 százalékára kell csökkenteni. Ha a Szakszervezet nem órködik ebben, könnyen előfordulhat, hogy becsületes, demokratikus érzelmű vasutasokat bocsátanak el a szolgálatból és arra érdemtelenséget hagynak meg állásukban. Eppen itt találjuk meg a Fehér elvtárs személye ellen indított alaptalan támadások fő okát. Sokan szívességen látnak, ha kevésbé erélyes kezű és mindenek előtt kevésbé baloldali ember kezében lenne az irányítás, akit kényük-kedvük szerinti állíthatnának kétes céljait szolgálatába. A debreceni Vasutasok és Hajósok Szabadszakszervezetének jelenlegi vezetősége azonban biztosított arra hogy kudarcot fognak vallani a reakció ármánykodásai s hogy a Szakszervezet az előtte álló harcokat — mint az eddigieket is — sikerrel fogja megvívni.

Kalapia piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza **ifj. DALMI** kalaposmester Vár-utca 2. (Csapó-utca sark.)

A jóvátételi beruházások Magyarországot az ipari államok közé emelik

A közvélemény nagy része, ha jóvátételi kötelezettségeinkről van szó, általában csupán annak árnyoldalait tekinti. Ha alaposabban szemügyre vesszük a kérdést, hatalmas arányokban tűnnek elő azok az előnyök, melyeket éppen a jóvátételi kötelezettségeink terem- nek meg számunkra.

Megirtuk tegnap hogy a jóvátételi kötelezettség 84%-át a magyar iparnak kell teljesíteni. Ez mintegy 250 millió dollárt jelent, aminek ipari termelvényekben való leszállítása nagymértékben veszi igénybe az ország termelő erőit. Jóvátételi kötelezettségeink voltak azok, melyek ismét mozgásra kényszerítették a német megszállás után nagy részét romokban álló bennelt iparunkat. Nagyarányú beruházásokhoz kellett folyamodnunk, hogy az ipar teljesíteni tudja az ország kötelezettségeit.

Jóvátételi kötelezettségeink nyomán indult meg az újjáépítés és jóvátételi kötelezettségeink törtek át az ország külkereskedelmi elvezetelődöttségének bástyáit.

Az ipari jóvátételi kötelezettségek legjelentősebb része a nehéziparra háru s kizárólag ennek tudható be, hogy a magyar nehézipar már ma

megközelítette az 1938-as teljesítőképességet s a legközelebbi jövőben túl is fogja szárnyalni azt.

A magyar ipar fejlesztésében igen komoly szerepe van Nógrádi Sándor ipariügyi államtitkár elvtársunknak, ki lankadallan munkakészséggel ellenőrzi a bányák, a nehé- és könnyűipar termelését és nagyobb teljesítményre serkenti azok munkásait.

Jóvátételi kötelezettségeink serkentenek arra, hogy kellő mértékben fejlesszük alumínium- és lütföld iparunkat, új alumínium hengerművet létesítsünk, nagyvasslót és vasművet építsünk, növeljük erőműveink kapacitását és biztosítsuk nagy értéket jelentő mangánereink megfelelő felhasználását.

Ugyancsak a jóvátétel teljesítése érdekében

új hajógyár építésével bővítjük ki a közeljövőben a befejezési programot.

Jóvátételi kötelezettségeinket nyolc év alatt teljesíteni fogjuk s a nyolc év letele után hatalmasan megnövekedett ipari termelő apparátus emeli Magyarországot előkelő helyre az iparosult államok között.

Viszonteladók:
Kerékpárgumik. Diadalpapír- és hüvely
Mindennemű textil-, köt-szövött- és rövidárak
SZENTESI FERENC (Cégt.: Szentesi Ferenc és Leitner Jenő)
SIMONFFY-U. 2/a Telefon: 424

Nagy választékban
kartonok, flokkonok
legújabb divatszínekben
valamint mindenféle textilárak
napj legcél áron kaphatók
BLUM-nál Piac-utca 21. sz.

Tollat, hörcsögbőrt,
vadbőrket, gyapjút legmagasabb
napi árban veszek.
Szalavetz
Bajcsy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.
(Volt József királyi harcos-utca.)
Hívásra házhoz megyek.

NYÁRI RUHÁT,
kalapok, sálak, divalciókkel
CZEIZLERTŐL
PÜSPÖKI PALOTA

Mézet legmagasabb
napi árban
VESZEK
GOLENCZKY Sas-ú. 2.

Legújabb divatlapok
kölcsmzés,
divatrajzok
CSILLAG könyvkereskedés
Piac-utca 69. sz.

HÍREK

IDOJÁRJASJELENTÉS: Ma gyenge szél, kevés felhő, száraz idő, mérsékelt nappali felmelegedés, hirtős éjjel. Holnap délnyugati szél, felhősebb idő, délután ismét lehet átvonuló eső. A hőmérséklet emelkedik.

A földművelésügyi miniszter Hajdu János elvtárs debreceni lakosnak a debreceni járás területén lévő községi földigénylő bizottságok munkájának ellenőrzésére adott megbízását 1946 május 31. napjával visszavonta.

A bolgár községi és képviselőválasztásokat össze tartják meg. Az új képviselőház alkotja meg az új alkotmányt.

Vilmos svéd herceg, mint emók megnyitotta a Pen-klub stockholmi örökéletét. A magyar Pen-klubot Passuth László úttár képviseli.

Értesít a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy az esedékes hadiségélyek és hadigondozási járatékok kifizetése ellátmány hiányában néhány napig szünetel. A kifizetés további eszközéséről az érdekeltek a napilapok útján fognak értesítést kapni.

Értesít a szociális ügyosztály a hadiségélyben részesülőket, hogy családonként 1 kg. liszt, 1 kg. kenyériszt és fél kg. só juttatásban részesülnek halászi áron. Az utalványok átételéért folyó évi június hó 6., 7. és 8-án jelentkezhetnek a városi szociális ügyosztálynál (Városháza, félemelet 8. számú szoba). Minden hadiségélyes hozza magával igazolásul segélykifizető lapját. A kiadott élelmiszerek a Burgundia-utcai Ipariskolában vehetők át, kizárólag június hó 7. és 8-án.

ANRRA élelmiszeri albizottsága elvi döntést hozott az amerikai élelmiszersegély szétosztása ügyében. A döntés szerint a főváros lakosságát erőteljesebb segélyben részesítik, mint a vidéket, ahol lényegesen jobb a közellátási helyzet. Az első alkalommal azonban az egész országban egyformán juttatnak cukrot a csecsemőknek és a szoptatós anyáknak.

Aranyberátás Engel ékszerésznél, a Bonyáts-áruházban.

Wekézeműt készítesse bizalommal Bitch-nál, Piac-utca 49. Fürdőruhák nagy választékban.

Ábrók Erő sárándi lakos a Simonffy-utcán a Horváth, foló-ízlet elől egy kerékpárt lopott.

Ezúttól, törlemeket és tárgyakat magas áron vásárol Engel ékszerész, a Bonyáts-áruházban.

Hivatalos londoni körökben rendkívül élénk megelégedést keltett az a sajtóközlemény, amely szerint Németország brit megszállási övezetében a hazájukba visszatérni nem kívánó lengyelek, baltiak és jugoszlávok körében toborzás folyik a rendőrségi idegenlégio felállítására céljából. A brit kormány azonnal megindította a vizsgálatot.

Szegedi paprika, pergamentpapír, Schmollpaszta, gyufa, cigarettapapír csak viszonteladókknak FAHIDI JÓZSEF SIMONFFY-UTCA 6. SZAM

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

SPORT

A Haladás-Dózsa vezetése és egyben az egyesbíró sulyos ítélete a DVSC-t is sújtja. A Dózsa örökre eltiltott játékosai között szerepel Nagy J. is, aki az új bajnoki idényre visszatérni volna a DVSC-be. Roméljuk, hogy a fellebbezési ítélet második kör megváltoztatják hiszen megvesztetésnek csupán kísérlete tor-gott fenn.

A szovjet-magyar sportkapcsolatok felvételére megindultak az előkészületek. A szakszerveetek 24 óra belüli elkészítik az egyes sportágak adatait és versenylehetőségeit és azokat átadják a Moszkvába visszautazó Székely Gyula követünknek.

A magyar válogatott labdarúgó csapat visszakerült Bukarestből. A csapat tagjainak nyilatkozata szerint a mérkőzés belpolitikai okok miatt maradt el.

A vasárnapra kisorolt Kispeszt-MTK mérkőzést szombaton tartják meg. A magyar vasutas-válogatott labdarúgó csapat elutazott Pozsonyba. A pozsonyi vasutasokkal való mérkőzés után Lengyelországba, majd Párizsba utaznak egy-egy mérkőzésre. A debreceni vasutasok közül a jobb-hárvéd Csabai és a középpályás Kiss Péter a MÁV Booskai játékosai kerültek a vasutasválogatóba.

A magyar teniszválogatott is részvesz a francia teniszbajnokságokon, ha a Nemzetközi Teniszszövetség erre engedélyt ad.

A londoni asztalitenisz-kongresszus Magyarország szövetségi tagjait felkérte a felkészítést mindaddig, amíg Magyarország felviszik az egyesült Nemzetek közé.

A Barátság tornaverseny eredményei: első Gerevich Tibor (Toldi), második Berzsenyi, harmadik Eszterhási (Barátság).

Pálvási nyerte a debreceni ház-tomb körüli kerékpárversenyt. Az angol ökölvívók Wembleyben 8:8 arányban döntetlenül végeztek a franciákkal.

Szombaton, folyó hó 8-án az újságrók csapata labdarúgó mérkőzést játszik a debreceni sakkklub csapatával. A mérkőzés délután 6 órakor kezdődik a DVSC-pályán. Jövedelme jótékony célt szolgál, a Debreceni Hét sikerét, az érkező vendégek ellátását segíti elő. A meccset Szabó Kálmán polgármester elvtárs vezeti. Hárfabírák: Kiss István hírlapíró és dr. Kiss Sándor rendezőszabados. Az újságrók a DKASÉ mérkőzésnek játszanak. A felszerelést a DKASÉ igei nagylelkűen bocsátotta az újságrók rendelkezésére. A sakkklub a DVSO szintiben és felszerelésében játszanak. A két csapat felállításra a következő: Sakkklub: Pálffy - Laboda, Koltás - Simon Kovács, Kómiyev, Dobos - Bán, Várász, Csócsita, Müller, Csákány. Újságrók: Pinczési - Horváth, Scutor - Farkas, Kosa, dr. Posa - Szűcs, Radó, Oltványi, Pálffy, Reményi, Tartalék: Rajk.

A DKASE csütörtökön este 7 órai kezdettel választmányi és elnökségi ülést tart. Felkérjük a vezetőségi tagokat, az ügy fontosságára való tekintettel jelenjenek meg. Elnökség.

A DKASE csütörtökön este 7 órai kezdettel választmányi és elnökségi ülést tart. Felkérjük a vezetőségi tagokat, az ügy fontosságára való tekintettel jelenjenek meg. Elnökség.

Rádióműsor

- JUNIUS 6. CSÜTÖRTÖK
6.30: Falurádió. — 6.45: Hírek, műsorismertetés. — 7.05: Reggeli szórakozás. — 7.15: Kertészeti tanácsadó. — 8.15: Hangszórók. — 9: Honvédszenekar játszik. — 10: Hírek. — 10.10: Jász-kedvelők iskolája. — 10.30: Rádióiskola. — 12: Barátság, hírek. — 12.15: A Nemzeti Segély híradása. — 12.30: Benedikt Klára zongorázik. — 12.50: Feltámadás, Korondi András előszólása. — 13.05: Szalonzene. — 14: Hírek. — 14.10: Vöröskeresztközlemények. — 14.20: A hajduszerbort győztes forrás. — 14.35: Jászgyűlés. — 15.15: Rádióiskola. — 15.55: Műsorismertetés. — 16: Hírek, a Népművelési Központ közleményei. — 16.10: Látogatás a Szechenyi-akna bányászainál. — 16.20: „Vagyodó szerelem”. Pál Imre érkekel. — 16.45: Munkásbrigádok a Szovjetunióban önálló gazdasági egységként. László Aladár előadása. — 17: Partitúra. — 17.10: Gyermekdalok felolvasások. — Suly Judit énekel. — 17.30: A évad próza meséi. Kreutzer Sándor dr. előadása. — 18: Hírek. — 18.05: Vöröskeresztközlemények. — 18.15: Sulyok Dózsa előadása. — 18.35: „Melodráma”. Rádiójáték. Irta Balázs Béla. — 19: Falurádió. — 19.30: Jász-együttes. — 20: Hírek, sport hírek. — 20.20: Aikí Béla zongorázik Liszt-műveket. — 20.50: Hírek országosul. — 21: Műsorismertetés. — 21.05: Vöröskeresztközlemények. — 21.15: „Yihar a zenében”. Kiszely Gyula előadása. — 21.50: Hírek angolul. — 22: Hírek. — 22.20: Hangszóró. — 22.50: Hírek franciául. — 23: Hírszöveglő. — 23.10: Kerékszöveglő.

Illetménykimutatás

nyomatványok a hivatalos mintának megfelelő kivitelben, valamint forgalmiadó - blokk kapható a „Szabadság”-nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám



Az öszes kertület, közéleti és üzemi pártszervezetek a kommunista üzemi bizottsági tagok, az öszes tömegszervezetek vezetőségi tagjai csütörtökön délután 5 órakor Piac-utca 58. szám alatt pártaktivitást tartanak. Előadó Szabó István elvtárs, megyei párttitkár.

Felbírjuk az üzemi és kerületi szervezetek hátré hátré csoportjainak figyelmét, hogy pénteken délután 5 órakor agitációs megbeszélést tartunk. Kérjük az agitációs csoportok vezetőit, hogy a megbeszélésre az elvégzett munkájukról szóló jelentést hozzák magukkal.

A budapesti és helyi heti, napilapok és folyóiratok egész nap az elvtársak rendelkezésére állnak Piac-utca 58. szám alatti olvasótermünkben.

SAKSZERVEZETI HÍREK

Megánalkalmazottak szakszervezete folyó hó 6-án, csütörtökön délután 5 órakor vezetőségi ülést tart.

Megánalkalmazottak szakszervezete folyó hó 7-én, pénteken délután 5 órakor öszbizalmi testületi ülést tart. Az új tagok és bizalmi részére a megjelenés kötelező.

Megánalkalmazottak szakszervezete folyó hó 8-án délután 5 órakor öszbizalmi ülést tart.

Építőmunkások! Azok a szaktársak, akik a múlt héten nem kaptak olajat, jelentkezzenek a Szakszervezetben.

Magyar Orvosok Szabad Szakszervezete Fogorvos Szakszervezete pénteken, f. hó 7-én 18 órakor tartja június havi tagértekezletét dr. Lőrincz Béla rendezésében.

Pályai árusok szabadszervezete ma délután 2 órakor taggyűlést tart iparrevízió tárgyában. Megjelenés kötelező.

Vegyipari munkások befizetése péntek délután 5-7 óráig.

Cséplőgép- és traktortulajdonosok e hó 10-én, hétfőn délelőtt 10 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak. Tekintve az ügy fontosságát, pontos megjeleneést kér az elnökség.

ARANY, EZÖST vétel és eladás HALÁSZ Piac-u. 22. (Régi helyen)

A HETI ELŐFIZETÉS GAZDASÁGOS: a vasárnapi újságot is a köznapi lap áránál kapja. VEGYEN HETI ELŐFIZETÉSI JEGYET.

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Szódíj 400 adópengő. Párttagoknak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

VESEK, ELADOK, CSERÉLEK mindennemű bútorokat, ruhaneműket, szőnyegeket M E Z E I öszoressnél, Vörösmarty-u. 12.
HÁZASSÁG: Házaságot diszkrétén, eredményesen közzétesz. Hozze Imre, Debrecen, Varga-utca 24. szám. Sz. 353
ALLÁS: Szoptatós dajkát keresek. Simonffy-u. 32. 14
Napszámosítukat, leányokat felveszek. Petőli-tér 6. 13
VÉTEL: Tollat, nyersbort veszek. Szatmari, József kir. herceg-utca 71. Sz. 310

EGYEB: Köleskönyvtárban Miklós-utca 3. minden újdonság olcsón olvasható. Sz. 286
Üzlethelyiséget forgalmas helyen galériával, berendezéssel együtt azonnalra átadnám. Cím a kiadóban. 17
Kerékpárt, varrógépet eladok, veszek, becserelek, szakszerűen javítok. Karsay műszerész, Magosa György-tér 9. Sz. 358
Sokféle kötöttárut, zsebkendőket, olcsón vasárolok. Elonyomda Favoritban, Csapó-utca 24. 228
Hüreség, hárfagy, rökabörök, kékgy. Katona Vilmos ékszerész, N. Simonffy-utca 2. Sz. 359

Mozsiklapok, Abolt-énekek kaphatók a Debreceni Műkönyvtárban, Fűrdő-utca 2. F 150
Aki elvesztette barna bőr tárcáját, a benne lévő Mos-hut névre szóló élelmiszer-jegyekkel együtt igazolt tulajdonosa átveheti a „Néplap” kiadóhivatalában. G.
Elvesztett a tejiacra nagyszegű pénz. Ménes Imre ös névre kiállított iratokkal. Beszűletes megtalálók az iratokat adja le a rendőrségen. Iszt. 25. sz. ezabában. 9
1 kg zsirt adok a sálért, melyet 27-én Bótvös- és Veres-utca között elvesztettem. Veres-utca 21. 18
5-én, délelőtt a tejiacra elvesztetem pénztárcámat benne lévő Kalászik névre szóló kenyérjegyekkel együtt. Beszűletes megtalálóját kérem hozza be a „Néplap” kiadóhivatalába. 3

Kereskedő hírek

Öszes szakszervezet adóközösségi bizottsága csütörtökön, 6-án 5 órakor gyűlést tart.

Közművek ipartársulata folyó hó 6-án, csütörtökön délután 5 órakor tagértekezletet tart az iparrevízió igazolás ügyben, minden tag saját érdekében jelenjen meg. Ugyanakkor megbeszélhetők azok is adókat, akik elmaradtak.

Öszes tagjaink figyelmébe! Reggel 8 óratól déli egy óráig kizárólag tartalati tagok részére adópengő bélyeg beszerelhetők a társulatnál. Az iparrevízióhoz az adóbefizetések igazolását a Társulat fogja teljesíteni; az ehhez szükséges nyomtatvány csak tagok részére holnapotl kaphatók a Társulatnál.

A városi kiskereskedők ma délután 5 órakor fontos adóügyben rendkívüli gyűlést tartanak.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: A ZENE VÁRAZSA. Amerikai világsiker. Új amerikai híradó. Előadások: fél 4, egyenyed 6, 7, vasárnap délelőlt 11 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: A KIS FENSÉG PARANCSA. Amerikai film. Főszerepben Shirley Temple. Előadások fél 4, egyenyed 6 és 7, vasár. és ünnepnap délelőlt 11 órakor is.

Iparos hírek

A Cipész Ipartársulat tagjainak figyelmébe! F. hó 4-én tartott választmányi ülés a tagdíjat 10.000 adópengőben állapította meg. Befizetés f. hó 6-13-ig bezárólag, naponta 8-12 óráig, szombaton 8-11 óráig. Udvarhelyi Gyula üzletében. Tagdíjkönyveket mindenki hozza magával.

A fogműves szakosztály pénteken 5 órakor az Ipariskolában adómegbeszélésben ülést tart.

A Kultúr Szakosztály (Iparoskör) választmányja ma 6 órakor az Iparoskör helyiségében ülést tart.

A vendégios szakosztály pénteken 5 órakor adóügyben ülést tart.

A éimstető szakosztály csütörtökön 5 órakor adóközösség-ügyben ülést tart.

Az asztalos szakosztály csütörtökön 5 órakor aranyosítás-ügyben ülést tart.

Makulatúra Kapható a „Szabadság”-nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16 sz.

Gyapjúért jó szövetet cserélj vagy magas áron vesz. Hüreségbört, nyulat, görényt, mindenféle vadbort, TOLLAT magas áron vásárol. ROB CSEK BERNÁT Miklós-utca 5. Telefon 277

RENDRŐTANFOLYAMOK ZÁRÓVIZSGÁJA

A magyar Államrendőrség II/a alománycsoportjának XII-XV. fizetési osztályokba sorolt és rendőri tanfolyamot nem végzett öszoemélyzoti tagok rendőrképesítő tanfolyama június 6., 7., 8. napjain tartja záróvizsgáját.

Június 8-án délután 6 órakor a tanfolyam hallgatói megköszönőzköznek a Kessuh-szobrái, utána dr. Molnár Győző rendőrtiszt vezetésével a debreceni és hajdúvármegyei rendőrtörök-pitányág vezetője megszemléli a tanfolyam hallgatóit, majd a Rendőrszeker ad lerzenét. Este fél 9 órakor a tanfolyam hallgatói műsoros eladást és tanulmányi beszámolót tartanak a Rendőrszekerben.

A magyar Államrendőrség II/b alománycsoportjába sorolt és tisztviselést még nem tett nyomozó tisztok tájelőztető tanfolyama június 14-én 9 órakor tartja záróvizsgáját a volt esendőriaktanyában.

A GAZDASÁGI FÓTANACS

újabb rendelete értelmében kenyér, gabona, kukorica és ennek öreményei és az olajosmagvak szállítása érdekében a mezőgazdaság körében foglalkoztatott igásállatokat és járműveket, ha azok a mezőgazdasági munkálatok végzésében nincsenek foglalkoztatva, a közellátásügyi miniszter a mezőgazdasági idény tartama alatt is igénybeveheti.

A TEJ ÁRA

A kötöttforgalmú tej legmagasabb és legalacsonyabb termelői ára 1946 május 31-től június 6-ig literenként 240 milpengő. A tejármegállapító bizottság a szabadforgalmú tej termelői árát június 6-tól 14-ig literenként 2250 milpengőben állapította meg.

Előfizetési díj: 12.500 milpengő.

Felelős szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. 13. II. emelet. Telefonszám: 234. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvalait körforgó gépen. Felelős nyomdai igazgató: MÉNES JÁNOS.

Gyapjút szöveterít cserélünk vagy legmagasabb áron veszünk. HÜRESÉGBÖRT és egyéb vadbort mindenkor a legmagasabb árat adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Hatvan-u. 37. Tel: 3-24.

Orvosi műszert, művégtagot, fűdtalpbetétet. Piacu. 41 sz. Készítünk, javítunk, műkészesítünk. ORVOSI MŰSZERÜZEM Rt.

Világ pro



III. ÉVFOLYAM.

Nég a p

A napok vallsággal fnyeg kel folytatott sze A köztárs folyt le, amelyen rült levezetni. A fognak hozzá a A pártköz demokráta és a kodik annak vé

Nag

A miniszterikai kérdést tárg elnök elvtárs, Bi

Add a

Fővárosi lapieres infláció utolsó id ránk a bérek és gőben való meg egyre súlyosabbá

Negyedik le

Va

A Gazdasági Fő nálási tervek kid lett tárcaközi bi örtékezetleken fog dásra váró problö forintra való áttér a gazdasági stab leinek megteremtés

A stabilizáció fe az adópengőjegyek Ezzel a jegyek egyelőre csak adó a gazdasági élet jelek mutatkoznak az adópengőjegyek korlátozódik adófi

Az adópengő-je nemcsak értéké fogalmát, hanem máját is kez

Hivatalos pénzügy most megállapítják pengő-jegyek bevé áVami adóbevét megfizeszereződik. jegyeket a pé augusztus 1-én a rintokká változtat megállapítandó á alapján. Az adópe pengő-jeggyel kap rint bevezetésénél meglepetés nem é

A második lép felő: a búzakötvő E tárgyban két